

**La Presidente Daniela Minardi** lascia la parola all'assessore Finetti che espone il contenuto del punto all'odg, con l'ausilio di slides che riportano fedelmente i dati numerici più rappresentativi del documento contabile.

**L'Assessore Alessandra Finetti** sottolinea subito la difficoltà di un momento in cui vi è stata una ulteriore riduzione del FSC di 150.000,00 euro, poiché viene tenuto conto del consolidamento storico ed anche dei costi standard e della capacità fiscale. Nonostante ciò, non c'è stato aumento della pressione fiscale, sono rimaste invariate le spese e operate razionalizzazioni ed efficientamenti delle stesse, nonché il potenziamento dei servizi importanti, come quello educativo e sono stati mantenuti tutti i servizi.

L'avanzo di amministrazione è risultato complessivamente di euro unmilionequattrocentododicimila: non è un surplus di risorse a fronte dei vari vincoli di accantonamenti da dover operare. Il fondo cassa al 1 gennaio 2016 era di duemilionicentoquindicimila euro e di duemilioniottocentoventimila euro a fine anno: quindi, c'è equilibrio. Anche nelle riscossioni, c'è perfetto equilibrio tra incassi e pagamenti. Espone da cosa è composto l'avanzo di amministrazione ed il FSC e l'ammontare dei residui, illustrando le slides, dal profilo numerico. Il FSC serve per evitare di spendere l'avanzo in modo improprio e ne espone il calcolo. Dal confronto tra 2015 e 2016 non ci sono scostamenti ma sono migliorate le riscossioni. Espone gli equilibri di parte corrente, quale migliore rappresentazione dell'andamento rispetto al 2015. L'equilibrio di parte corrente ammonta ad euro 450.000,00. Gli oneri sono stati utilizzati per l'equilibrio di parte corrente ed in parte capitale. Gli investimenti sono per euro unmilionequattrocentomila circa; le risorse accertate, circa quattrocentomila euro ed il saldo di parte capitale è di euro 163.000,00. Per le scuole sono stati spesi circa settecentomila euro e trecentomila per gli impianti sportivi. Per la parte "spesa", nelle "missioni" e "programmi" si trovano tutte le attività del Comune: si trovano nei principi contabili, le voci da dover indicare. Il totale delle spese correnti è di euro settemilioni novecentoquattromila: circa come il 2015. Le spese per il personale ammontano al 23% delle spese complessive e per acquisto di beni e servizi, ammonta alla metà delle spese. La situazione di rigidità del comune è molto contenuta. C'è solidità di equilibrio di gestione e solidità finanziaria perché il 96% delle risorse è da gestione ordinaria. Rispetto all'anno precedente, con uno scostamento di soli 50.000,00 euro circa. Si

riporta un FPV di circa 518.000,00 euro e sono in corso interventi in parte capitale un po' in tutti i settori delle attività. Per il conto economico e conto patrimoniale, si è proceduto con la contabilità analitica e partita doppia, come da principi contabili. E' un risultato positivo di esercizio di circa 24.000 euro nel conto economico. Sul tema delle società partecipate, come patrimonio netto, sono tutte in aumento come risultato di esercizio. I beni patrimoniali risultano per euro trentamiliardi. E' stata completata la scuola; la scuola Zannoni è in fase di ultimazione, si sottolinea l'intervento sull'atelier Galliani ed ex macello, la creazione di spazi di aggregazione per i giovani nel secondo piano del castello, e le attività svolte per i servizi sociali si trovano nella relazione.

**La Consigliera Nanda Baldi del Gruppo La Tua Montecchio** prende la parola per manifestare parere favorevole del gruppo di maggioranza. La rigidità del bilancio offre scarse possibilità di manovra; nonostante ciò, c'è invarianza di pressione fiscale e accantonamento del FSC, molto elevato. Diamo atto dell'impegno sugli investimenti perché l'elenco è nutrito ed anche nel settore sociale e cultura si sono svolte molte iniziative, anche con l'aiuto dei volontari. Anche nel settore sport c'è stata molta attenzione. Si augura che anche nel 2017 si possano concludere gli interventi sulle scuole e recuperare spazi di cui si ha bisogno. Si sono analizzati gli indicatori e c'è un quadro positivo di insieme. L'indebitamento è di euro 71,00 a testa ed è molto basso. C'è tempestività dei pagamenti: è un indicatore importante e siamo 134esimi su 9.000 enti. Chiede cosa sia il parametro - 7,40.

**L'Assessore Alessandra Finetti** risponde, precisando che si tratta dei giorni impiegati per effettuare i pagamenti.

**Il Sindaco Paolo Colli** interviene e sottolinea l'orgoglio per la gestione avvenuta. Si denota la solidità del Comune a fronte di "meno 150.000,00" come ennesimo taglio subito. Ciò nonostante, i parametri hanno solidità e regolarità. Fa notare che interessi passivi ed indebitamento sono quasi inesistenti. Gli investimenti avvengono con fondo cassa immutato. Ciò avvenuto, senza mettere mano ed intervenire sulle azioni IREN che restano un tesoretto di quasi tremilioni di euro. Espone il tema della riscossione coattiva che è conferita presso l'Unione dei Comuni e su cui si sta investendo, tolta la concessione ad Equitalia spa. Sottolinea che è pervenuta la notizia ufficiale ministeriale che il Comune di Montecchio Emilia è il primo in tutta la Provincia nella "tempestività" dei pagamenti, virtuoso e regolare. A ciò, certamente, seguono anche effetti evidenti: ad esempio, per la gara per la scuola Media, sono pervenute ben 110 richieste di imprese per un lavoro di 300.000,00 euro. Il Comune, pertanto, ha forza

attrattiva e credibilità ed è cresciuto negli ultimi anni,  
nonostante le difficoltà.